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Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école secondaire Paul-Germain-Ostiguy du Centre 
de services scolaire des Hautes-Rivières tenue le lundi 13 décembre 2021 à 18 h 30 au local B-116.  
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : Madame Dominique Rivard, parent 
 Madame Véronique Paré, parent 
 Madame Geneviève Bonneau, parent 
 Madame Andréanne Morneau, enseignante 
 Madame Julie St-Pierre, enseignante 
 Madame Jeanne Hébert, personnel de soutien 
 Madame Marie-Eve Jannard, professionnel non enseignant 
 Madame Mélyane Martin, membre parlement étudiant 
 Monsieur Liam Senay, membre parlement étudiant 
 Madame Marie-Hélène Gagnon, représentante de la communauté 
 Madame Francesca Gingras, parent (arrivée à 18h50) 
 
ÉTAIENT ABSENTES : Madame Stéphanie Baillargeon, présidente du CÉ 
 Madame Carolyne Ducharme, représentante de la communauté 
 
INVITÉS :  Monsieur Serge Gobat, directeur 
 Dominique Cartier, enseignante 
   
 
1. Présence et ouverture de la séance 
  

L’avis de convocation, l’ordre du jour et les documents ayant été envoyés à tous les membres 
en respect de la Loi sur l’instruction publique; tous les membres pour la formation du quorum 
étant présents, la séance est déclarée valablement constituée. 
 
En l’absence de Mme Baillargeon, Mme Véronique Paré assure la présidence. Elle souhaite 
la bienvenue aux membres du CÉ ainsi qu’aux invités. 
 
Elle informe les membres de la démission de Mme Julie Boileau. Mme Geneviève Bonneau 
accepte de prendre le poste laissé vacant. 

 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
  

Résolution 2021-12-13-CÉ-01 
 
Le point 11 COPS est reporté 
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Il est proposé par Mme Dominique Rivard: 
 
D’adopter l’ordre du jour tel que modifié. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
3. Adoption du procès-verbal du 12 octobre 2021 
 

Résolution 2021-12-13-CÉ-02 
 
Chaque membre du conseil d’établissement ayant reçu copie du procès-verbal de la séance 
du conseil d’établissement tenue le 12 octobre 2021 au moins six heures avant le début de la 
présente séance; 
 
Il est proposé par Mme Julie St-Pierre : 
 
Que le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 12 octobre 2021 soit adopté 
tel que présenté. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

4. Suivi du procès-verbal 
 
Mme Marie-Hélène Gagnon s’informe de l’impact de la présence d’une technicienne en loisir 
à l’école. 

 
 
5. Période de question du public 

 
Résolution 2021-12-13-CÉ-03 

 
Mme Dominique Cartier dépose une demande auprès du Conseil d’établissement afin 
d’autoriser l’installation, dans la salle de musculation, de la plaque soulignant le dévouement 
de l’enseignant retraité Stéphane Monfette pour la création de celle-ci. 
 
Il est proposé par Mme Dominique Rivard et résolu : 
 
QUE l’installation de la plaque commémorative soit autorisée.  
 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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6. Programmation des activités éducatives nécessitant un changement aux heures 
d’entrée et sortie quotidienne des élèves ou déplacement à l’extérieur des locaux de 
l’école 

 
Résolution 2021-12-13-CÉ-04 

 
Deux activités avec changements à l’horaire sont présentées. 

 Sortie des groupes de Langues et Multimédia de 3e secondaire le lundi 20 décembre 
en avant-midi au Mont VR de Brossard et tenue d’activité spéciales en après-midi. 

 22 décembre, tenue des activités de Noël, 3e période écourtée de 15 minutes pour 
permettre 15 minutes de plus à la 4e période. 

 
Après présentation des changements à l’horaire 
 
Il est proposé par Mme Geneviève Bonneau et résolu : 
 
QUE les activités éducatives nécessitant un changement aux heures d’entrée et sortie 
quotidienne des élèves ou déplacement à l’extérieur des locaux de l’école soit acceptées tel 
que présentées.  
 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

7. Plan de lutte violence et intimidation 
 

Résolution 2021-12-13-CÉ-05 
 
Arrivée de Francesca Gingras 18 h 50 
 
Le plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence à l’école 2021-2022 est présenté aux 
membres. 
 
Il est proposé par Mme Marie-Ève Jannard et résolu : 
  
QUE le plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence à l’école 2021-2022 soit approuvé 
tel que présenté. 

 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 



 

PROCÈS-VERBAL DU CÉ 
  

 

 

 

Procès-verbal du CÉ   Page 4 de 8 
 

4 

8. Normes et modalités 
 

Résolution 2021-12-13-CÉ-06 
 

 Le document « Normes et modalités » est présenté aux membres. 
 

Il est proposé par Mme Geneviève Bonneau et résolu : 
  
QUE le document « Normes et modalités » soit approuvé tel que présenté. 

 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
9. Fonds à destination spéciale 
 

Résolution 2021-12-13-CÉ-07 
 
Présentation de l’état de la variation nette du fonds à destination spéciale; solde au 30 juin. 

 
Il est proposé par Dominique Rivard et résolu 

 
QUE l’état de la variation nette du fonds à destination spéciale soit approuvé tel que 
déposé. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

10. Possibilité d’ajouter en complémentarité aux vêtements scolaires existants (polo, 
veste) des Kangourous (Hoody) à l’effigie de PGO 

 
Résolution 2021-12-13-CÉ-08 
 
Le Conseil d’établissement est consulté pour l’approbation sur la possibilité d’ajouter en 
complémentarité aux vêtements scolaires existants (polo, veste) des Kangourous (Hoody) à 
l’effigie de PGO. 

 
Il est proposé par Mme Andréanne Morneau et résolu 

 
QUE l’ajout en complément aux vêtements scolaires existants de Kangourous (Hoody) à 
l’effigie de PGO soit approuvé. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 



 

PROCÈS-VERBAL DU CÉ 
  

 

 

 

Procès-verbal du CÉ   Page 5 de 8 
 

5 

11. COSP (planification) 
 

Point reporté 
 

 
12. Éducation à la sexualité (planification) 

 
Il est entendu que la planification de l’éducation à la sexualité serait transmise par courriel 
aux membres et que chacun répondra à tous pour l’approbation. L’approbation sera 
entérinée lors du suivi au procès-verbal de la prochaine séance.  
 
 

13. Santé dentaire des élèves 
 

M. Gobat informe les membres qu’il y a dépistage et pose de scellant dentaire pour les élèves 
de EPS et 2e secondaire.   
 
 

14. 200e anniversaire de la ville de Saint-Césaire 
 

La direction informe les membres sur les rencontres du comité et de l’implication de l’école 
PGO par le biais de différentes activités. 
 
 

15. Modulaires 2022-2023 
 

Des précisions sont apportées sur l’installation des modulaires qui serviront d’agrandissement 
de l’école à compter de l’année scolaire 2022-2023 
 
 

16. Ajout de service 
 

M. Gobat mentionne qu’il y a eu ajout d’heure en soutien pour certains groupes plus difficiles. 
 
 

17. Achat des portables LM 
 
M. Gobat informe le Conseil sur la mise à jour du parc informatique du programme Langues 
et multimédia. 

 
 
 
 



 

PROCÈS-VERBAL DU CÉ 
  

 

 

 

Procès-verbal du CÉ   Page 6 de 8 
 

6 

18. Lab22 
 

M. Gobat fait le point sur le projet. Un rappel du sondage sera fait auprès des parents. 
 
 

19. Informations 
 

A. De la présidente 
 

Aucun sujet 
 

 
B.  De la représentante du comité de parents 

 
  Mme Gingras informe le Conseil des points discutés: 

 
 Présentation par le SREJ 
 Présentation par La Relance 
 Conférence à venir 

 
C. Du directeur 

 
Aucun sujet 
 

 
D. Du personnel enseignant 
 
Mmes Andréanne Morneau et Julie St-Pierre informent le Conseil sur : 
 

 Les semaines décloisonnées du programme Langues et Multimédia 
 D’un signe de réengagement de la part des élèves par rapport à la vie étudiante. 

  
E.  Du personnel professionnel 

 
Mme Jannard nous mentionne les points d’activités pour les différents membres du 
personnel professionnel. 
 
AVSEC 

  Pain partagé 
 Atelier sciences pour les élèves de 6e année des écoles primaires de notre bassin 
 Passage primaire-secondaire 
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Services complémentaires 
 Prévention santé mentale 
 Formation pour tous les intervenants 
 Travail de concertation pour support groupe classe 

 
Conseillère en orientation scolaire 

 Poursuite de la CIA 
 

F. Du personnel de soutien  
 

Mme Hébert mentionne aux membres qu’il y aura un changement au niveau du personnel 
de soutien administratif en janvier. 

 
 

G. Du Parlement étudiant 
 

Mme Mélyane Martin et M. Liam Senay informent les membres des points de discussion du 
parlement : 

 Projet Ose Entreprendre : Murale à l’entrée principale 
 Embellissement de l’école à long terme 

 
Ils mentionnent que les élèves sont très déçus que la journée chic n’ait pas lieu. Ils 
demandent la possibilité de la tenue de celle-ci en ajout à la journée thématique déjà 
annoncée. La direction l’autorise avec certaines conditions. Les représentants du parlement 
demandent également s’il ne serait pas possible que des enseignants soient présents à 
l’entrée des élèves et dans la place publique en support à la surveillante d’élèves pour 
s’assurer de la conformité de la tenue vestimentaire. 
 

 
24.  Varia 
 

Mme Marie-Hélène Gagnon fait le bilan de la saison de football. 
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25. Levée de l’assemblée 
 

Résolution 2021-12-13-CÉ-10 
 
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Mme Dominique Rivard 
  
Que la séance soit levée à 21 h 03. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
  

 Véronique Paré ,        Serge Gobat, 
 Vice-présidente         directeur 


